

LETO—YEAR X.

## AMERIŠKA ARMADA V FRANCIJI.

### ZA PIVO V SENATNI ZBORNICI.

... o živilski predlogi z dodatki za prohibicijo je zdaj v teku.

### NAZADNJI NA DELU.

Washington, 28. jun. — V senatu je danes pričel oster boj za... prohibicijske določbe v živilski predlogi. Senator Lodge je namreč o... da namreč o... katero pa se... predsednik. Za žganje se... poteza, toda za pivo bo...

Washington, 28. jun. — Zastopniki premogarskih operatorjev so danes sporumeli pod pritiskom... da bodo takoj v splošni... \$1 do... pri toni. Kakor se čuje, bo... prisiljena še za nadaljno... cene.

Washington, D. C. — Živilski predlog je zadržan vsled... predlogov. Zdej... vsakomur jasno, da... predlogi nimajo... druga... predlogi... ki... da se kapitalizem... ameriške... ljudstva po... spekulativnih in... predlogi... da ne bo... prijeti... v... bi naložili... davek, pr... izvedeni, da bo... dodatki... \$750,000,000... \$50,000,000... \$3,000,000,000... koncesij.

Izvedeni celo trdijo, če ostane... dodatki, kot ga... zbornica, da so v... reči, ki jih... potrebuje v kuhinji, ker je... izdelati... citron... in oranžnega... brez... razne... in sodavica... nevarno... izginje s trga, ker jim... alkohol.

Nazadnji niso naskočili živilski predlogi... prohibicijo, ampak tudi... drugi pravijo, če pridejo... vladno kontrolo, mo... petrolej, olje, sploh... do... Kdor... gospo... ni pozna, misli, da so... z enim mahom... kapitaliste in... gospodarstva... Gospodom... toliko za to, da pride... pod vladno kontrolo... živila. Njih... je... prohibicijo... predlogi... izigravajo... kapitalistične... druge... stroke. In... da zastopniki... koristi.

Kdor jim... mora biti... možganih.

AMERIŠKI VOJAKI NA FRONTI BODO ZAVAROVANI PROTI POHABLJENOSTI IN ZA SLUČAJ SMRTI.

Washington, D. C. — Dne... konferenco z... izvedeni za... življenje... vseh... in... v mornarici, ki... službo v Franciji. Z... tajnik je... zavarovalne... da... konf...

### DUHOVEN JE VEDEL ZA UMOR CRUGERJEVE.

Morilec Cocchi se je izpovedal katoliškemu duhovnu in potem odšel v Italijo.

### DUHOVEN JE PA MOLČAL.

New York, N. Y. — Umor študentke Ruth Cruger je povzročil novo presenečenje, ko je bil italijanski rimsko katoliški duhoven Gaspar Moretto poklican pred velepoto, ki je v tork zjutraj rekel oblastim, da se je Alfredo Cocchi izpovedal njemu, preden je pobežnil v Italijo.

Se tri druge reči so prišle iz tega misterija na dan. Okrajni državni pravdnik Swann naznanja, da je pričakoval, da dobi v tork definitivne dokaze, da se je policija trudila na vse načine, da varuje Cocchija in da preiskvo odri ne v drugo smer.

Helen Cruger, sestra umorjene študentke, je izpovedala komisarju Wallsteinu, da se je zgledala kmalu v uradu policijskega inspektorja Faurota, ko je sestra izginila, da ji pomaga najti njeno sestro. Faurot zopet od svoje strani trdi, da je dobil od gđe. Consuelo La Rue, prijateljice mrs. Grace Humiston, ki je največ pripomogla, da so našli umorjeno študentko, dokaze o mednarodnem trstu za trgovino z belimi sužnicami.

Pečočila iz Bologne so odprla sled do rimskokatoliškega duhova na Moretto, ki se glase, da je Cocchi priznal oblastim, da je bil na domu duhovna na Charltonovi ulici dva dni, preden je pobežnil v Italijo.

### PROHIBICIONISTI HOČEJO ZADETI LE DELAVCE.

Washington, D. C. — Čimdalje jasnejše postaja, da hočejo prohibicionisti z njih določbami v živilski predlogi udariti le delavce. Vino, ki prihaja na mlzo bogatinov, je varno pred prohibicionističnimi določbami, mejtem ko hočejo delavcem prepovedati pivo, ki vsebuje manj alkohola kot najlažje vino.

V prohibicionističnih določbah ni nikjer povedano, da je prepovedan uvoz opojnih pijač. Če si bogatini ne napolnijo kleti z žganjem, preden stopijo prohibicionistične določbe v veljavo, bodo lahko potem importirali žganje in pivo iz inozemstva. Ameriško žito bo odhajalo v inozemstvo in tam bodo kuhali iz njega žganje in varili pivo, ki bo zopet prihajalo na zaj v Ameriko za bogatne.

### DELAVCI BODO ZASTOPANI V NABORNIS KOMISIJAH.

Washington, D. C. — V vsaki naborni komisiji, ki ima reševati prošnje za oprostitev od vojaške službe, bo delavstvo imelo svojega zastopnika. Večinoma bo v vsaki taki distriktni komisiji en priznan voditelj strokovno organiziranega delavstva.

### VREME.

Seyerni Illinois: V petek deloma oblačno s spremenjeno temperaturo. Različni in zmerni vetrovi. Temperatura se je sukala v zadnjih 24 urah od 59 do 70 stopinj.

Solnčni izhod ob 4:17, zahod ob 7:29.

### RUSKO DELAVSTVO IN SEPARATEN MIR.

Vsedelavski kongres v Rusiji se enkrat odločno izjavlja, da je proti separatnemu miru.

### LENIN RAZKRINKAN KOT AGENT NEMOJJE.

Petrograd, 28. junija. — Kongres delavskih in vojaških delegatov iz vse Rusije je večeraj sprejel resolucijo, v kateri enkrat za vselej izjavlja, da odločno nasprotuje separatnemu miru med Rusijo in Nemčijo. V resoluciji izjavljajo delegatje, da revolucionarna demokracija stremi po splošnem miru. Kongres priznava, da bi separaten mir ojačil eno skupino vojskovalcev in ji dal možnost polne zmage nad drugo skupino. To bi pa podkrepilo aspiracije vladajočih imperialistov in zadržalo mednarodno edinstvo delavcev. Iz tega razloga zavrača kongres vsako politiko, ki bi vodila do separatnega miru ali do separatnega premirja.

Washington, 28. junija. — Ruska komisija je prejela zadovoljive vesti iz Petrograda. Uradne depeše, ki jih je prejela komisija zadnje dni, pokazujejo, da je proviziorni vladi zagotovljena podpora od strani delavcev, vojakov, kmetov in sploh vsakega ljudstva. Izvenški pešice radikalnih pacifistov. Vlada je dobila na svojo stran zelo močno in složno večino, kar dokazujejo zaključki in resolucije mužikov, vojakov in delavcev — treh glavnih elementov, ki tvorijo ruske mase. Politične stranke ustavnih demokratov, neodvisnih delavcev in socialistov so na strani časne vlade. Nasprotna je le radikalna frakcija socialistov in revolucionarjev ali ekstremistov, ki so pa v veliki manjšini. Največje oporo je dobila proviziorna vlada v svetu delavskih in vojaških delegatov, ki so najmočnejša organizacija v Rusiji, socialistična organizacija.

Da je vlada počasi dobila tudi avtoriteto, ki se upošteva, dokazuje dejstvo, da so zadnje nedelje izostale napovedane demonstracije radikalnih leninovcev. Vlada je izjavila vnaprej, da bo drastično nastopila proti razgrajajem in petrogradski delavsko-vojaški svet je pozval delavce in vojake, da naj prezrejo demonstracije. Posledica je bila, da radikali niso demonstrirali.

### Leninov govor — importiran iz Nemčije.

Washington, 28. junija. — Ameriški poslanik Francis javlja iz Petrograda, da je Nikolaj Lenin, agitator za separaten mir, govoril pred krajevnim delavsko-vojaškim svetom dne 22. junija. Govoril je seveda zelo navdušeno za separaten mir brez aneksij in vojne odškodnine. Ko je končal, se je oglasil delegat Verenski in naznanil, da bo ponovil Leninov govor. Začel je citirati dokument, ki je bil docela identičen z Leninovim govorom, a ko je končal, je povedal strmečim delegatom, da je citiral jeto brezično depešo iz Nemčije, katero je poslal bavarski kralj Leopold.

### GOVERNER PRAVI, DA MESTO ZASLUŽI, DA SE GA UNIČI.

Topeka, Kans. — V Drydalu, malem mestu v Missouriju in ob meji države Kansas, sta bili zopet ubiti dve osebi. Uboj je tako ujezil governerja Capperja, da je izjavil, da so državljani opravičeni se obožiti in počistiti mesto z zemljevida, če državne in zvezne oblasti ne morejo preprečiti ubojev.

Pomožni šerif Edward Culver je ustrelil William E. Harweya, ko je od njega prejel smrtno rano. Dvoboje se je vršil v salunu.

Pershingove čete so se izkrcale na francoska tla, kjer jih je čakal navdušen sprejem. Veliko brodovje transportov v spremstvu bojne mornarice je prišlo čez morje brez vsake nezgode. Velika klopota za nemško blokado. Armada je potovala deset dni. — Zadnje nemške pozicije pred Lensom so padle. Zmaga Kanadčanov.

Washington, 28. jun. — Iz Francije javljajo, da je majorgeneral Pershing danes prišel v francosko mesto ob obali, kjer se nahajajo ameriške čete. Američani bodo direktno pod vodstvom Pershinga in ne pod kakšnim angleškim ali francoskim poveljništvom.

Včeraj so se izkrcali štirje kontigenti ameriških čet na Francoskem. Danes se je izvedelo, da je vlada uporabila za prevoz armade veliko floto transportov, katero so spremljale nekatere največje bojne ladje ameriške mornarice. Dejstvo, da je ameriška armada prišla v Evropo brez najmanjše nezgode in v normalnem času, je velik moralni udarec za nemško blokado in nemške submarinke.

Francoska luka, 28. junija. — Pershingovi fantje so tukaj! V zadnjih 24 urah se je izkrcalo na tisoče ameriških vojakov s transportnih parnikov, ki so prišli čez široko morje brez vsake nezgode — niti ene submarinke ni bilo videti nikjer, ne prasko od torpeda.

Ameriška armada je prišla popolnoma nepričakovano in Francozi v tukašnim mestu niso vedeli ničesar, dokler se ni prikazala v večerajnji jutranji megli na morju dolga vrsta parnikov, pravzaprav brodovje v spremstvu več večjih in manjših bojnih ladij. Naravno, da je takoj zavrelo po vsej mestu nepopisno navdušenje.

Starci, otroci in ženske so drle na pomole in klicili "Vive l'Amérique!" so odmevali iz tisočerih grl. In pozdravljanja ni bilo ne konca ne kraja, ko so ameriške čete stopile na suho in v dolgih in širokih vrstah marširale po mestu. Francozi so jih obsuli s cvetjem in z nepopisnim izražanjem veselja. Ameriški vojaki so metali srebrn drobšč med otroke, ki so ga hlastno pobirali, toda niso ga nesli v prodajalno za sladkor; čuje se, da bodo hranili desetice za spomin.

Danes taborijo Amerikanci zunaj mesta, kjer je čez noč zrastle novo šotorno mesto. Čete so pod vodstvom generala W. L. Siberta, ki je prišel z njimi čez morje. General Pershing pride danes iz Pariza svojim četam naproti.

Z vojaštvom vred je priplulo veliko število parnikov, ki so napolnjeni z živili, municijo in drugimi potrebščinami. Vsa flota transportov je priplula obenem, toda armada se je izkrcala v treh oddelkih. Ob času izkrcanja je bilo na pomolu nekaj nemških vojnihi ujetnikov, ki so mirno, toda s stisnjenimi ustnicami gledali vrveš prizor. Na obrazih Nemcev je bilo čitati, da jim niti malo ne ugaja, kar so videli.

Izkrcanje se je vršilo popolnoma v redu; niti najmanjše konfuzeje ni bilo opaziti. S pomolov so se vojaki hitro uvrstili po svojih polkih in odkorakali v mesto, kjer jih je prebivalstvo sprejelo z urnebesnimi klici navdušenja, metala med nje šopke in jim ponujalo sadje in cigarete. V pristanišču, kjer je bilo predvečerašnjim še vse mrtvo, le par ladij, je počivalo obo pomolih, je danes vse polno ljudstva. Luka je natlačena z ameriški parniki in bojnimi ladjami in izkladanje materiala se nadaljuje že 48 ur brez prestanka.

Washington, D. C. 28. junija. — Vladni biro za javne informacije je sinoči razglasil, da je Pershingova armada srečno dospela na francoska tla. Čete so zapustile

### ZADNJE VESTI.

London, 28. jun. — Kanadske čete so danes naskočile in okupirale nemško frontno linijo v predmestju Avion pred Lensom. Angličani so zdaj še oddaljeni pol milje od Lensa, oziroma eno miljo od središča v Lensu. Napad je bil izvršen na dve milji dolgi fronti. Nemci ne morejo valed raskopanih cest dobiti pojačanja pravčasno, vendar se pa pripravljajo na furiozno obrambo Lensa.

London, 28. jun. — Kanadski in nemški avijatik sta se danes spopadla 20,000 čevljev (blizo štiri milje) visoko v zraku. Po dolgem in obupnem boju je Kanadčan obviadal Nemca, ki je padel na tla.

Berlin via London, 28. jun. — Generalni štab javlja, da so nemški topovi težkega kalibra danes bombardirali francosko obrežno mesto Dunkirk z vidnim uspehom. Zavezniki so v zameno bombardirali Ostend in Belgiji brez posebnega uspeha.

Amsterdam, 8. jun. — "Telegraaf" ima poročilo, da so nemške oblasti v Belgiji dale aretirati škofa Lograiva v Malmeu in okrog dvajset drugih duhovnikov. Aretirani je tudi privatni tajnik kardinala Merciera. Nemško vladno časopisje zahteva, da vlada aretirala ali deportira tudi kardinala.

Trinidad, Colo., 28. jun. — Tukajšnji šerif išče nekega nemškega vojuna, o katerem trdijo, da je vposlen kot premogar v rovu in da organizira "Avstrijance" za resistenco proti konskripciji.

Ameriko 17. in 18. junija in vkrcale so se pred zarjo zjutraj v mnogih atlantiških pristaniščih. Odhod je bil tako skrbno prikrit, da ni prebivalstvo v dotičnih mestih ob morju ničesar vedelo, kaj se godi. Vedeli pa so mnogi častniškarski poročevalci, ki so bili celo navzoči pri odhodu, ali zvesti prostovoljni cenzuri so svoja poročila pridržali do sinoči.

Vojaški transporti so odpluli z zapečatenimi povelji, katera so kapitani še le na morju odprli in svedeli, da plovejo proti temu in tamo francoskemu pristanišču. Potovanje čez morje je bilo idealno. Najmanjše nezgode ali bolezni ni bilo med četami in o kakšni sovražni submarinki ni bilo sledu. Flota je bila kajpada zavarovana za vsak slučaj napada. Razruševalci in bojne ladje so oklepale transporte v širokem obroču, ko so prišli transporti v bojno zono. Spremistvo bojnih ladij je bilo pod vodstvom podadmirala W. S. Simsa, ki poveljuje ameriškemu brodovju v evropski bojni zoni.

Washington, D. C. — Prve čete, ki tvorijo predstražo velike ameriške armade, so se izkrcale na Francoskem. Vožnja prek Atlantika se je dovršila brez vsake nezgode. Javnost ni vedela besede, da so ameriške čete že na potu v Francijo, večina so ljudje pričakovali, da mogoče odrinejo šele po enem ali dveh mesecih. Z vojaškega stališča je to velik uspeh, kajti do sedaj še niso bile vojaške čete v tako velikem številu, tako daleč in v tako kratkem času transportirane brez vsake nezgode. Do sedaj javnosti še ni znano, (Dajje na 1. strani, 2. kolona)

London, 28. jun. — Po današnjem uradnom poročilu so kanadske čete danes navezgodaj zjutraj okupirale vas Eieu-Dite-Leaveutte, ki se nahaja komaj pol milje južnozpadno od Lensa. Kanadske patrulje prodirajo čez granatne jame in razrite ceste v predmestja. Veliki angleški naval na Lens izbruhne vsak čas. Mesto je zdaj obkoljeno od zapadne in južne strani in Nemci so umaknili svoje prednje straže z južne strani in razdžano predmestje Avion. Tam, v zavetju mogočno organizirane trdnjave med kupi škrovinne in železniškimi nasipi, ki so zadnja ovira na poti v veliko premogarsko mesto severne Francije, bodo skušali nemški invaderji odbijati napad generala Italg.

Sleherna depeša, ki prihaja s fronte, govori o neprestanem obkoljevanju Lensa. General Haig se do zdaj še ni poslužil generalnega napada na mesto; njegova sedanja taktika je, da izvršuje lokalne napade zdaj tu in zdaj tam naokrog mesta; vsak napad odgrizne to pozicijo in drugi drugo in tako naprej. Pričakuje se, da bodo Nemci srdito branili veliko postojanko v premogarskem okolišču. Izguba Lensa pomeni za Nemce velikanski udarec v militarističnem oziru kakor v prestilu, kajti po padcu tega mesta se morajo nemške čete umakniti iz vsega dotičnega okolišča. Letalec se opazili, da so Nemci podrli hise v Lensu za svoje topniške pozicije. Angličani so se do zdaj vzdržali bombardiranja mesta, ker ga ne bi radi poškodovali, ali v slučaju, da Nemci postavijo svoje baterije v mestu samem, bodo prvi primorani streljati na nje in posledica bo velika destrukcija za Lens.

Pariz, 28. jun. — Prejšno noč so bili topniški boji v okolišču Hurtebise, Craonne in Morovillersa. Infanterijskih akcij ni bilo. Nemci večeraj niso protinapadali v okolišču Hurtebise, kjer so v pondeljek izgubili važne pozicije. Med drugimi pozicijami, ki so jih okupirale naše čete tega dne, je tudi takozvana "Zmajeva jama", sto metrov široka in okrog tristo metrov globoka, ki je služila kot mogočna trdnjava nemškemu polkom. Jama ima mnoge vhode in izhode, čez katere so streljali s strojnimi puškami in bila je izvrstna pozicija za zbiranje čet, ki so čakale na protinapade. V tej jami smo vplenili devet strojnih pušk, vojaško opremo za 300 mož in veliko zalogo pušk, municije, električnih žarkometov, bolniških potrebščin in drugega materiala. Ujetih je bilo v jami 340 Nemcev, med katerimi je šest častnikov.

V Španiji je bil odbit nemški napad pri gori Carnillet. Nemški avijatikji so metali bombe na Nancy, toda škode ni bilo velike.

Berlin via London, 28. jun. — Na vseh frontah je bilo večeraj bolj mirno. Naša artilerija je bombardirala luko Dunkirk. Angliške čete so napadale v loku Lensa, toda bile so odbite; okupirale pa so nekaj sprednjih zakopov ob cesti Arras-Lens. V Španiji in ob reki Aisne so bili zmerni topniški boji.

### Na Balkanu.

London, 28. jun. — Pri uspešnem napadu na Brest, iztočno od Doiranskega jezera so naše patrulje ujele 11 Bolgarov. Naši eroiplani so metali bombe na sovražna taborišča.

Pariz, 28. jun. — Med Jezeroma Ohrida in Presba je sovražnik na (Dajje na 3. str., 1. kol.)



Boj na evropskem bojišču.

Če bi naše zakope, ali bi je od Berlin čez London, 28. jun. —

Na ruski fronti. Berlin via London, 28. jun. —

Balkanska fronta. Dunaj čez London, 28. jun. —

Novo iz inozemstva.

28 ladij potopljenih. London, 28. junija. — Admirala

Root na ruski fronti.

Petrograd, 28. jun. — Angliška

Ministrski predsednik.

Ateze, Grška, 28. jun. — E. Ve-

Opomba sili Kitajsko v vojno.

Tokijo, 28. jun. — Japonska

Veržani za ameriško bazo na svoji obali.

Kristijanija, 28. jun. — "Mor-

Dumba je za mir brez aneksij.

Amsterdam. — Dr. Konstantin

Boj bo kaznovala tiste, ki so streljali kozle.

London, 28. jun. — Uradno po-

geja, bivšega podkraja v Iščiji

Še neka o izgradnji v Stettinu.

Gothenburg, Švedska, 28. jun. —

Pomorski toži prejanjega delodajalca za plačo.

Harry Both, 18 let star iz St. Louis, Mo.,

Sirom Amerike.

Premog Združenih držav v južno Ameriko.

Kakor se poroča iz Washing-

Mati se ertvovala za svojo hčer.

Iz Akrona, O. se poroča, da je

Žrtov vojaški straži.

Ker se Edward 40letni Shorpe

Društvena drama.

V Philadelphiji, Pa., so našli

ka. Na listku, katerega so našli

Policija je našla na njenem pr-

Pomorski toži prejanjega delodajalca za plačo.

Harry Both, 18 let star iz St. Louis, Mo.,

4.000.000 šotornih palic iz aluminija naročenih od zvezne vlade.

— C. B. Fox, glavni poslovodja

AMERIŠKA ARMADA NA FRANCOŠKEM.

(Nadaljevanje iz prve strani)

AMERIŠKA ARMADA NA FRANCOŠKEM.

(Nadaljevanje iz prve strani)

koliko mož šteje ameriška pre-

Ko je bil izdan ukaz, da se a-

AMERIŠKA ARMADA NA FRANCOŠKEM.

Takrat so Roosevelt in njegovi

Zahvaliti se je mornarici, da se

Generalni poštar Burreson, na-

POTREBUJEMO može s svojimi družinami, da se

ROBERT W. LAYER ARCHITECT 118 N. La Salle St., Chicago,

Nima tekneca na svetu.

H. H. Von Schliek, izdelovate-

Rojak Andria Wida, R. 4, Box

Opomba: Ako želite zavarovati

Potrebujemo 100 izučenih premogarjev.

Za premogorov v središču Pittsbu-

Premog je šest čevljev visok, ni vo-

HENDERSON COAL CO.

Dr. Koler SLOVENSKI ZDRAVNIK

Dr. Koler je slovenski zdravnik

Dr. Koler je slovenski zdravnik

Dr. Koler je slovenski zdravnik

Dr. Koler je slovenski zdravnik

Slovenska Narodna Podporna Jdnota. Dostavljena 9. aprila 1904. GLAVNI STAN: 2657-59 SO. LAWNDALE AVE., CHICAGO, ILLINOIS.

UPRAVNI ODBOR: Predsednik: John Vogrič, box 290, La Salle, Ill.

NADEORNI ODBEK: Jože Ambrožič, 351 box, Canonsburg, Pa.

POBOTNI ODBEK: Anton Hraat, 811-95th Ave., New Duluth, Minn.

UREDNIK "PROSVETA": F. J. Kern, M. D., 6202 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio.

PRITORBE GLEDE GENERALNEGA PORLOVANJA se pošiljajo na naslov: JOŽE AMBROŽIČ, Box 351, Canonsburg, Pa.

VADEVE PREPILJIVE VERBINE, ki sta jih razli prvi in drugi stanca, se pošiljajo na naslov: ANTON HRAAT, 811 - 95th Ave., New Duluth, Minn.

UREDNISTVO "PROSVETA", 2657-59 So. Lawndale Ave., Chicago, Ill. VSE UPRAVNIŠKE STVARI, naročnina, oglaš, se pošiljajo na naslov: UPRAVNIŠTVO "PROSVETA", 2657-59 So. Lawndale Ave., Chicago, Ill.

V korespondenci s tajništvo S. N. F. J. uredništva in upraviteljem "Prosvete" ne rabite imen uradnikov, marveč napišite naslov, ko je tu naveden ako želite, da bo vsaka stvar hitro rešena.

Seje glavnega upravnega odbora se vršijo vsako prvo sredo in tretji četrtek v mesecu. Začetek ob eni uri popoldne.

Kje je moj brat John Rose? Doma je iz vasi Luče na spodnjem Stajerskem. Pred par leti je bival v Franklinu, Kans. Prostim cenjene rojake, da mi naznanijo njegovo naslov, ako kdo ve, kje se nahaja. Ako pa sam bere ta poziv, ga prosim, da se mi naznanil na naslov: Tony Rose, P. O. Carbonado, Washington.

NAZNANILO. Naznanjam vsem cenjenim Slovincem in Hrvatom v Stantonu, Ill. in okolici, da bom odprl 2. julija gostilno na Mean Street na koncu parka. Za obilen obisk se priporočam Pavel Serjun, lastnik.

ARROW PREMOGARSKA DRUŽBA. Je povišala plačo svojim premogarjem že štirikrat v tem letu in sicer prvega januarja, aprila in prvega maja in 15. maja t. l. Takaj so rudarji, ki zaslužijo do \$175.00 na dva tedna. Premog je od štiri in več čevljev visok. V rovu ni plina ne vode in ne kamna. Pozitivno nobenih delavskih neredov. Dosti voz na razpolago. Posebno pa potrebujemo do 40 nakladalec. Mi plačamo po 63c od tone za nakladanje s strojem. Osemurno delo. Dobre šole in cerkve vaše narodnosti so tu. Dobra stanovanja za družine in za samce. Mi vam plačamo vožnje in vse stroške za vas in za vašo družino. Pridite pripravljeni za delo ali pa vsaj pišite na naslov: Mr. H. V. Henderson, ARROW, PA.

NORTH SIDE STATE BANK ROCK SPRINGS, WYO. IMA KAPITALA IN REZERVE \$100,000.00. Je izredno pripravljen in opremljen za poslovanje s SLOVENCMI, HRVATI, SLOVAKI in drugimi SLOVANI. Mi pošljimo denar valnih priložnosti in stara čepovino po najnižjih cenah. Pridemo 4 odstotne obresti na bančne vloge. MOČNA, KONSERVATIVNA IN NAPREDNA INSTITUCIJA.

Potrebujemo. Je 40 izučenih premogarjev za v Hazel rudnik v Canonsburg, Pa. Je 25 milj stran od Pittsburgha, Pa. Premog je 5 1/2 čevljev visok, ni starke, ni delavskih neredov. Unjska plača. Ni plinov. Ne strelja s smodnikom; ni vode ali mokrote v rudniku. Mi plačamo enako kot vsaka druga premogarska družba plačuje. Mi imamo rudarje, ki zaslužijo v pikom do \$190.00 na dva tedna. Nole, cerkev in druga zabavila. Dobra stanovanja z vso moderno opremo so dobe za od 07.00 do \$9.00 na mesec. Vzemite Panhandle železnico iz Pittsburgha do Canonsburga, Pa., in tam, vprašajte za Mr. E. G. Gerry, Supt. rudnika v Canonsburg, Pa. Ako vam je nemogoče priti osebno, tedaj pa pišite na E. G. Gerry za pojasnila.

# GOSPOD MIRODOLSKI.

Spisal Josip Stritar.

(Nadaljevanje)

Misel mu ne da miru, obletava ga in nadleguje kakor sitna muha, ki je ni odgnati. Po prstih stopa proti postelji in gleda dekleta. Nemogoče! in vendar ji je tako podobna! Nemogoče! Na svetu je vse mogoče, in živemu človeku se vse lahko primeri! Vse zastoj; ni se mogel iznebiti spomina na hišo v prijazni dolini, kjer je ležal nekada tako, kakor leži sedaj tam ona deklica. V oni gostoljubni hiši je videl — ali se mu je samo sanjalo? — zdelo se mu je, da je videl deklico, veselo hčerko srečnega očeta — oči, lasje, obrazek, vse tako, in vendar vse tako izpremenjeno! Če je res ona, kaj je sirota pretrpela v tem kratkem času! Čudno je bilo možu v sreči pri tej misli. Sreče se mu je tajalo kakor led, ki ga obseva gorko pomladansko solnce. O da bi se motil, da bi ne bilo vse nič res!

Večerja je bila gotova. Prijetni duh, ki se je razlegel po izbi, probudi dekleta, oči se ji žare, sirota je bila — lačna!

Dragi bralec! ali si že kedaj v svojem življenju videl lačnega, prav lačnega, gladnega, izstradanega človeka? Videl si ga, kaj ne da? in podal si mu hrane; in ko je tako prav hlastno in slastno povžival podano mu hrano, povej, nič se ne sramuj: ali nisi čutil tedaj najvišjega, najslabšega veselja, ki ga more čutiti človeško srce? Ako nisi imel te sreče, milujme te; ti ne veš, kaj je največje veselje na svetu; ti ne umeš besed Zveličarja, ki pravi: Lačen sem bil, in vi ste me sitili! — Mati, ki doji dete na prsih, ptica, ki mlade pita — kogar ne gane ta pogled, ni vreden človeškega imena. O človek, bodi dober, blag in usmiljen; usmiljenje, usmiljenje te povzdiguje nad vse stvari tega sveta!

Ali vrnimo se zopet v zakajeno oglarjevo kočjo. Zaboju je sovražil človeštvo, in vedel je, zakaj. Sreče mu je bilo odrevenelo; ali ko je videl, kako gre v slast ubogemu, tujemu dekletu pripravljena večerja, malo da ni skakal in vriskal s samega veselja! S kako radostjo je opazoval, kako so se ji zopet žarila obledela lica! Mati ne more čutiti slajšega veselja, ko vidi, da bolno dete zopet rado je, gotovo znamenje, da se mupovrača tolikanj zaželjeno zdravje.

Zaboju bi v tem trenutku ne bil menjal s zesarjevim kuharjem; tako ponosen je bil, tako sam s seboj zadovoljen. Ali tu ni bil samo kuhar, bil je zdravnik, in zdravniška vest ga je opominjala, da je treba hudo izstradanemu človeku po malem dajati jedi, da se oslabeli želodec počasi zopet privadi hrane. In res ji je hotel že od ust odtegniti na pol izpraznjeno posodo; ali ko ga je deklica tako milo pogledala, ni si mogel kaj, pustil ji je piti v božjem imenu, dokler je bilo kaj v posodi. Ko se mu je hotela zahvaljevati, prestrže ji besedo:

“Že dobro, že dobro, govoriti mi ne smete, zdaj lepo zaspate, in jutri zjutraj vstanete zdravi in veseli; tako lahko noč!” Dekle mu poda roko, obrne se v stran in trdno zapi. Zaboju ji še nekoliko posteljo popravi, potem uganane sveče, ki je bila že skoraj do dna pogorela, ter otide s spom iz stanice. Zunaj pod oknom napravi ležišče sebi in svojemu tovarišu. Nikoli ni še tako sladko spal — brez večerje!

### XIV.

Drugi dan zjutraj je še vse spalo po gozdu, ko sta bila že Zaboju in Peter v imenitnem pogovoru. Peter je bil prišel pozno po noči domov; ko je čul Brutus od daleč njegove korake, zbudil hitro svojega gospoda, ki mu je ležal na strani. Zaboju plane kvišku, gre oglarju naproti ter mu razloži o kratkem, kaj se je zgodilo. Peter ni bil posebno bistra glava, vendar si je dal lahko dopovedati, kako se je v kratkem izpremenilo njegovo stanje, in kako se mu je vesti; izprevidel je takoj, da sedaj nima več oblasti v svojem skromnem domu. Tudi o pijači in zajutruku ni bilo prepira; pošten oglar je blagodušno vse odobril in potrdil; kar je bil storil Zaboju brez njegovega dovoljenja. Tudi on je premočil, kakor Zaboju in Brutus, pred hišo, v kateri je ležala mlada, tuja popotnica.

Pred dnevom ga je zbudil Zaboju; zdaj je bilo treba posvetovanja in ukrepila. Tihlo sta govorila, da bi ne zbudila spečega dekleta.

“Peter! do zdaj sem zadovoljen s teboj; in tu ni kar si bodi, ako pravim jaz komu, da sem z njim zadovoljen; vedel si se kakor mož, postenjak; ali kaj pa zdaj? Kaj početi z dekletom, ker sva jo že pobrala in vzela pod streho? Tako je ne morava pustiti; kar je človek začel, treba da konča! delo na pol storjeno ni nič priča, bolje ne začeti. Peš je ne moreva pustiti odtod, deklica je še preslabo, omagalo je na potu; voza tudi nimava, kaj meniš, Peter?”

“Tisto prav praviš, peš ne more dajfe; deklica je kakor si rekel, gosposko; jaz torej sodim, da bo iz mesta; tukaj pri nas ni gosposkih ljudi; do mesta ja pa odtod dober dan hoda, zato ni da bi jo človek pustil peš na pot. V bližnji vasi bi se pač dobil voz, seveda ne tak, kakor jih je vajen gosposki svet.”

“Na volovskih kolih, po slabi, kameniti poti, ali da bi se vozilo tako šibko, slabo zenišče, iz tega ne bo nič, kaj drugega je treba ukreniti, Peter?”

“Kaj treba ukreniti? če ne more odtod, potem ni drugega, nego da ostane tukaj, tako dolgo, da si pomore. Strela je, postelja tudi, za živčevje bo že kako skrbelo.”

“Živež, to je ravno, Peter, živež! Ovsen kruh, to vidiš sam, Peter, ni za take drobne gosposke zobčke s prosenimi žganci, tistim debelim kakoršne imaš ti ob nedeljah in praznikih, tu ob vsakem, da bi se sprizajnil njen želodec. Treba bi kaj boljšega, Peter, kaj bolj imenitnega, gosposkega! Zato je pa treba drobiti! Kaj se praskaš za usesom, kaj se drliš, kakor mačka,

kadar grmi! Pri meni ne najdeš okroglega, če me na glavo postaviš; ti, Peter, ti imaš zasužek, ne verjamem, da bi bil brez cesarke podobne. Poslušaj me, Peter; pametno besedo bom govoril s tabo; jaz nisem berač, nikoli še nisem prošil ne na posodo, ne tako; česar potrebujeva jaz in moj Brutus, to si prislužim; tebi prvemu, Peter, hočem izkazati čast, kakoršne nisem še izkazal nikomur; prosim te, ne zastoj; prosim te na posodo, samo toliko, da spravimo sirota na noge; v dveh, treh dnevih ti vse vrnem poštno, in zraven boš še kaj dobrega storil, kar je tudi nekaj vredno, če si pobožen. Delal bom pridno, kakor nisem še nikoli, če ni drugače, na njivi, na polji, dela je zdaj povsod dovolj; kopal bom, kosil, drva sekal; vse, kar mi pride v roke. Poštenega dolžnika boš imel, Peter!”

“Kedo pa je ta deklica, da se tako potezaš zanjo? Odkod je, zakaj se tako klati po svetu?”

“Deklica, klati! tako mi ne smeš govoriti, Peter, ako hočeš, da si ostaneva prijateljca. Jaz ne vprašam, kedo je in kaj je; samo to vidim, da je potrebna, in to nama bodi dovolj. Peter: Ne pomišljaj se, Peter; vsak čas se lahko zbudim mlada, ptičica v gnezdu in odpre kljunček; kaj ji bova vteknila vanj, da ga zopet zapre? Hitro, Peter, daj, da skočim v vas in prinesem, česar treba!”

“Saj bi, ali pri sebi nimam; notri se pa bojim, da bi je ne zbudil in prestrašil. Poskušal bom pa vendar.”

In pošten oglar gre po prstih kakor tat v svojo kočjo. Čez nekaj časa se vrne, vesel, z umazano mošnjo v roki; mošnjo izroči Zaboju, rekoč:

“Nič ni čutila; na, kar imam; menim da, bo dovolj za nekaj dni, potem bomo že zopet videli, kaj in kako. Tisto pa, kar si govoril prej o istem vračevanju, veš, to ni tako na tanko. Peter ni napačen človek, dasi je počasne glave, in ne zna tako govoriti kakor ti. Pojdi in stori, kakor se ti zdi, jaz bom tukaj ostal, ako bi me bilo ljube kaj treba.”

Zaboju ga ni več poslušal; izgubil se je bil že v hosti. Brutus, ki je ves čas zvesto poslušal ta pogovor, ni vedel, kam bi se dejal, da bi bilo prav; bil je brez povelja. Zadnjič sklene iti za gospodarjem; ali ta mu migne z roko, da naj ostane, in Brutus je ostal pri Petru; bil je zvest, pokorna žival.

Tako urno ni morebiti še nikoli hodil Zaboju svoje žive dni, gotovo ne, odkar se je jel klatiti po svetu. Danes prvič se mu je mudilo. Ne da bi bil tekel, ali delal je korake, da so kaj zalegli. Plašno in radovedno ga je gledala veverica, ki je še malo zaspala skakala od veje do veje tre otresala jim jutranjo roso na urnega popotnika. Zajec zaspaneč, ki je bil, tako zgodaj izplašen in gorkega ležišča, planil na gladko stezo, mislil je gotovo, da mu je smrt za petami, tako na vsi moč je bežal pred njim.

Zaboju ni imel časa misliti ne na veverico, ne na zajca; v enomer je krepko korakal proti vasi; skrbelo ga je samo to, da bi vsega dobil, česar treba, in da bi se vrnil, predno se deklica zbudi. Imel je srečo; v vasi, ki je bila bolj trgu podobna, dobil je vsega kar se mu je zdeto potrebno. Depo in hvale vredno zdi se nam tudi to, da pri vseh svojih skrbih ni pozabil poštenega Petra in škode; katero mu je bil storil. Ko je bil vsega nakupil dekletu, skrbel je tudi Petru za pijačo; sam se je vrnil ravno tak domov, kakoršen je bil šel z doma. Nič posebnega! saj se ptica, ki gre po paše mladim v gnezdu, ne je sama prej; dokler ni nasitila mladega zaroda.

Dekle je še spalo, ko se je vrnil Zaboju obilo obložen; vsaj čuti je ni bilo. Petru se je odvalil kamen od srea, ko je zagledal Zaboju; težko ga je pričakoval, kaj ko bi se zbudilo deklet? kako govoriti, kako vesti se z njo? Ves čas je premišljal, kako bi ji rekel, ako bi vstala in prišla iz kolibe: dobro jutro, ali kako? Zdaj je bil odrešen! Vojak, ki stoji v tamni noči samotan na traji, težko da je tako vesel, ko se mu bliža malo vojaško krdelo z njegovim naslednikom, kakor je bil Peter, ko mu je Zaboju prinesel odrešenje.

“Nič novega?” vpraša ga Zaboju.

“Vse, kakor je bilo, nič se ni genilo; dobro opravil!”

“Dobro, vsega dovolj! To je zate.”

Peter vzame svoj zajutrek in odide po svojih opravkih. Radovedne ni bil Peter; ko bi se bil obrnil v tem trenutku, videl bi bil tujo deklico, ki je šla ravno iz kolibe proti Zaboju. Bleda je bila kakor po bolezni, tudi omahovala je malo; a čisto oko je pričalo, da se ni več bati. Blagodej no spanje jo je bilo lepo pokoprežalo, in z vidnim veseljem je dihala čisti, krepki jutranji zrak. Zaboju je bil zadovoljen.

“Kako se počutite?” vpraša jo prijazno.

“Dobro, prav dobro! In vendar, nikoli bi ne bila mislila, da bodem še kedaj gledala beli dan; prav slabo mi je bilo; a zdaj je zopet vse dobro,” odgovori mu deklica s hvaležnim pogledom.

“Postelja je bila res malo trda, a kaj se hoče! v naglici ni bilo mogoče pripraviti boljše.”

“Na pernici bi ne bila boljše spala!”

“Zdaj imamo časa dovolj, lahko se kako kaj preskrbi in prenaradi, da ne boste tako trdo ležali.”

“Kaj govorite, blagi mož! saj tega vendar ne morete misliti, da bi vas še nadlegovala; toliko ste že storili zame!”

“Kakor se vam zdi; samo to bi vas prošil, da pustite tiste priimke, ki jih ne morem trpeti. Jaz nisem blag mož; jaz sem — toda pustiva to, kaj sem. Nič se vas ne sili, iti smete, kadar se vam udi in kadar morete; rad vam verjamem, da vam ni prijetno živeti v takem gradu, pri takih ljudeh; vendar, ako bi vam šmel svetovati, prigovarjal bi vam, da še malo potrpite, ako nočete, da se vam zopet kaj prigodi. Bojite se, da bi ne bili doma preveč v skrbeh; to je čisto naravno, ali pomagati je lahko; jaz imam doberno; samo recite mi, kam in kako, in vse bo opravljeno.”

(Dalje prihodnja)

# Ameriške vesti.

## ZRTVE AVSTRIJSKE PROPAGANDE.

Leadville, Colo. — Avstrijski agentje so nahujskali v tukajšnji okolici Hrvatje, naj se nikar ne registrirajo. Posledica te hujskarije je bila, da je bilo 42 Hrvatov aretiranih, ki se niso registrirali. Lokalne oblasti so dobile iz Denverja nalogo, da aretirajo vse osebe, ki so bile po zakonu podvržene registraciji, pa se niso registrirale.

Ko je šerif izvršil nalog iz Denverja, so prijatelji aretiranih Hrvatov prišli pred zapor in so zapeli cesarsko pesem “Bog obvari, Bog ohrani”. Šerif opazivši nenaravnost je brzojavil po vojaško pomoč. Vojaška pomoč je prišla in šerif je ukazal Avstrijskante ukleniti in odvesti v zapor. V tem trenutku se je zbrala okoli njih velika truma njihov prijatelj. Vsak trenutek se je bilo bati, da pride do krvoprelitja. Vojaki so obkolili aretirane Hrvatje in jih odvedli na kolodvor, kjer je zanje čakal izreden vlak. Ko so se pričele pomikati vrste naprej, so Hrvatje, ki so večinoma Dalmatinci, zopet zapeli “Bog obvari, Bog ohrani”. klicali so živijo avstrijskemu cesarju itd.

Vsi aretirani Hrvatje ne razumejo angleščine in naseljeni so bili v Stringtownu blizu Leadvillea. Aretirani so bili sledeči Avstrijankanti:

John Lanich, Mike Loveretto, Mike Roskovich, Mike Lanich, Otto Valivach, Mike Paico, Mike Damsonvich, Matt Ogich, John Madrich, Tony Estok, Pete Malivich, John Galvich, George Kobish, Tony Mallich, Mike Krist, John Chornich, Martin Kalien, Tony Lovish, Jake Bidar, Joe Greeva, Mike Vrdlok, Tony Pesco, Tony Marosovich, Jake Budidy, Pete Nodnich, Phillip Brusich, Jake Ritch, John Prelats, Martin Schliksolich, Steve Jungalio, Joe Bowers, Dick Blich, Martin Kovich, Dick Sarich, Steve Churlich, Jack Susa, Paul Verstich, Andy Baratols, Tony Barbarich in Mike Sarfeli.

Zaprti so v Salidi, Colo., in vsak je pod \$5,000 porokstva. Oblastis so zdaj uvedle preiskavo, kdo jih je nahujskal in če obstajajo zaroti.

## PEKI OBLJUBUJEJO ZNIZANJE CEN.

Washington, D. C. — Organizirani pekovski mojstri in tovarnarji v “National Association of Bakers” so po konferenci s Herbert S. Hooverjem, upravljavcem civil, izjavili, da znižajo ceno hlebom na pet centov, ki so bili do sedaj po devet centov. Pekovski mojstri in tovarnarji pravijo, da v obratu odpravijo vse potrate in vsled tega jim bo mogoče prodajati kruh po nižjih cenah.

Tak izgovor za podražitev in scenitev kruha ne more držati. V pekarijah tudi do sedaj niso metali moke proč, ampak porabili so vse, kar se je dalo spraviti v denar. Pekovskim baronom so ravno tisti vzroki omeščali sree kot premogovniškimi baronom.

Še najbolj hitro bi se spametovali oderuhi, če bi jih nekaj obsodili za več let v ječo. Oderuhi so največji podporniki kajzerja in zakaj bi se proti njim ne nastopilo po špijonskem zakonu?

## NAJRTI ZA VOJAŠKI NABOR KONČANI.

Washington, D. C. — Naerti za vojaški nabor so dovršeni in predsednik jih je potrdil. Časopisju bodo izročeni šele v par dneh, du jih priobči, ko predsednik naznani dan za nabor.

V podučenihih krogih sodijo, da bo za prvi nabor izrebanth skoraj dva milijona imen.

Pravijo, da se oprostilne določbe od vojaške službe čete v štiri točke.

1. Telesno nesposobni možje in fantje za vojaško službo.
  2. Možje in fantje, zaposleni v vojni industriji.
  3. Osebe, ki pripadajo k veroizpovedanju, ki jim prepoveduje nositi orožje.
  4. Možje in fantje, ki morajo prehranjevati za delo nesposobne osebe.
- Vrhovni maršal Chadler naznaja glede oprostilne od vojaške službe sledeče:
- “Če je ktera oseba zapisana v dveh krajih, naj pred lokalnim nabornim odborom napravi prošnjo, da jo brišejo v enem kraju,

ker je njegov dom pod drugo jurisdikcijo.”

Predsednik je določil peti juli za registracijo na Porto Riku.

## OMEJITVE ZA IZVOZ PREGOMA IN ŽITA STOPILJO KMALO V VELJAVO.

Washington, D. C. — Uradniki pričakujejo, da predsednik izdaje omejitve za izvažanje precoma in žita v osem in štiridesetih urah.

Formalne določbe za omejitve izvoza najbolj važnih potrebščin so bile predložene v Beli hiši. Predsednik je pozval Redfielda, trgovskega tajnika, da se posvetuje o detajlih v določbah.

V splošnem sodijo, da bodo omejitve izvoza, povzročila, da bo Nemčija v prihodnje dobila prav malo blaga skozi nevtralne dežele. V nevtralne dežele bodo vboodce, ko stopijo določbe v veljavo, izvozili le toliko blaga, kolikor ga ljudstvo rabi za svoje potrebe. Eksporterji bodo morali napraviti po omejitvenih določbah prošnjo za izvoz blaga.

Izvoznike, ki kršijo omejitvene določbe, čaka po špijonskem zakonu, težka kazen. Obsojeni so lahko na \$10,000 denarne globe ali dve leti ječe. Blago je podvrženo zaplembi.

## VELIKA STAVKA V LADJEDELNICAH VSI NA NITI.

New York, N. Y. — V soboto zastavka do 12,000 delavcev v 21. ladjedelnicah, če jim kompanije ne povišajo za tri dolarje meze na teden.

Spor je pričel že pred enim letom.

## Chicaške vesti.

Delavske vesti iz Chicage.

Stavka strojnikov pri “Addressograph Co. se še vedno nadaljuje in strojniki so odločili še nadalje vstrajati, dokler družba ne pripozna njihovih zahtev. — Pred kratkim so se tem pridružili še inženirji.

Stavkovne straže turoajo biti sedaj dva bloca oddaljene od tovarne. Policija je že precej stavarjev aretirala in nekateri se bodo morali zagovarjati pred velepoto.

Stavka pri American Can Co. bo v kratkem, kakor se sliši, poravnana, ker je družba izjavila, da je pripravljena priznati Surin delavnik in dvakratno plačo za nadčas. Štrajkujoči delavci so tudi zahtevali, da mora družba nastaviti one delavce, kateri so bili radi stavke aretirani in se bodo morali zagovarjati pred sodnijo.

Stavka pri Automatic Electric Co. bo tudi najbrže kmalo končana, ako ne, bo družba zaprla svoje tovarno. Eno izmed obeh bo družba primorana storiti, ker je nastal tudi spor med električarji in kovinskimi brusilci in ti zahtevajo sedaj, da jim družba ugodni, aicer bodo vsi ustavili delo. Zadnji zahtevajo sedaj, da družba vsem stavkujočim delavcem prizna njihove zahteve. —

Uslužbeni naduljene železnice so odglasovali v novi plačilni lestvici in po končanem glasovanju je bila nova plačilna lestvica odobrena. Po novi plačilni lestvici dohijo uslužbeni za tri cente povišano plačo na vsako uro. Pogodba poteče čez tri leta, kakor je bilo dosedaj. —

Ustavljen je ves obrat v delavnicah za vodovodne cevi, ker so delavci zastavkali. Zahiera višano plačo za 60 centov na dan. Dosedaj so bili plačani po 40 dan. Komisar Bennet se je kaj da stavkujočih delavcev ne bo nastavlil. Revederemo! —

V delavnicah Chicage Bear Metal Co. je pri delu prišel starši John Brost v dotiko z električno žico in uočan elektrini tok ga je na mestu ubil. Noval je na zapadni 43. cesti 2234. —

Delavcev povožen od avtomobila. — Frank Amato, delavec, nujno na Taylor cesti št. 18 je bil na Lawrence Ave. povoz od avtomobila. Dobil je težko tranje in zunanje poškodbe, ma zlomljeno levo roko. Prepel li so ga v Ravenswood-bolnico.

Od avtomobila povozena. Gdč. Anna Strelbel, stanujoča zapadni End Ave., št. 4137 bila na Grawford Ave. in Madcesti povožena od avtomobila, terega je vodil Walter Crum South Benda, Ind. Gdč. Strelbel je hotela prekoračiti eo in pri tem je pa prišel avtomobil in jo podrl na tla. Dobil težke notranje poškodbe, da malo upanja, da ostane pri življenju. Crum je bil aretir.

Zrtev službe. — Železniški vajc C. J. B. Bateman, 30 let in stanujoč na severni Callico Ave., št. 210, je bil na težkem progi Chicage & Northwestern lezniške družbe med Homans Kedzie Ave. povožen in na smrtnen. —

## POZOR ROJAKI!

Nasnanjam rojakom, da odpri trgovino s našimi blagami in se pripravljate za obilno pridelavo — Vsakemu bom hvalabo prigel po smerni ceni.

ANTON KORNIC, HERMINIA.

## BREZPLAČNO ČAJ NA POSKUŠANJE.

Pišite nam še danes po čaja na poskušnjo brezplačno Mollingerjev sloviti zeliščni čaj izvanredna zdravniška imba je zelo hvalen od ljudi, ki vajo to zdravilo in jim je pomagal pri zdravju.

Za zaprtico, trganje, nelkri, bolno in nervozno glavo, šelj in prehlajenje, bledavost, omoglost, za slabo prebavo, za čne nerednosti, jetra, obisti, nične bolesti je to eno zelo do sredstvo, sploh skoro ni zdravil ki bi se dalo primerjati s tem različnimi zeliščnimi sredstvi reženim po Mollingerju, SLO TI ČAJ.

Pošljite nam vaše ime in nas po poštni dopisnici in mi vam koj odpošljemo brezplačno zavoje za poskušnjo, da lahko skusite predno boste kupili, vam pošljemo prosto tudi knj o življenju Mollingerja, katero morali imeti v vaši hiši. Naslov na: MOLLINGER MEDICINE CO. —Mollinger Bldg.— 24 East Park Way (N. S.) PITTSBURGH, PENNA.

KADITE TILLMAN CIGARE Unisko izdelane Ibykus Cigare . . . . . S. N. P. J. Cigare . . . . . Tillman Cigar Co. AURORA, MINN.

## VABILO NA PIKNIK društvo Triglav, št. 82

in Slovenska Moxham godba ko obhajata svoj petletni obstanek, DNE 4. JULJA 1917.

Uljudno vabimo vsa sosodna društva in posamezne rojake in rojakinje iz Johnstown, Pa. in okolice, da se polnoštevilno udeležijo izleta. Začetek točno ob 2. uri popoldan. Piknik se vrši na istem prostoru kakor lamsko leto na vogalu Ohio St. Courtland ble Hall v slučaju slabega vremena se vrši zabava v dvorani društva Triglav. Za dobro in točno postrežbo bode skrbel za to izvoljeni odbor.

Pridite vsi in zabavajte se z nami. Za obilno udeležbo se najuljudneje priporoča ODBOR.